

Из письма секретаря ЦК ЛКСМБ М. В. Зимянина секретарю Гомельского подпольного обкома комсомола А. Д. Рудаку с инструктивными указаниями о комсомольской работе в тылу противника

Москва

18 декабря 1942 г.

Здравствуйте, тов. Рудак!

Горячий привет Вам, товарищам Вашим; особый привет Илье Павловичу*, одному из самых старых и самых хороших друзей.

Все мы очень рады, что бы хорошо выдержали испытание в тяжелое время, сохранились и держитесь с немецкими оккупантами. Когда получили вести о Вас — от сердца отлегло. А впредь уж пойдет хорошо.

Начну с того, что попрощу Вас:

1. Самым подробным (сколько возможно) образом написать о работе, о Ваших мероприятиях и в области политической, и военной, и организационной и о том, собственно, как жили-были, изложить обстановку, поведение комсомоль-

* И. П. Кожар — секретарь Гомельского подпольного обкома КП(б)Б.

цев и молодежи, их участие в Отечественной войне (с максимумом конкретных данных), наличие комсомольских организаций в отрядах и в подполье, Ваши связи, плюсы и минусы в работе, трудности, в чем нуждаетесь. Радиограмму мою получили?

2. Кто с Вами и около Вас из комсомольских работников, старых и новых, выросших в ходе борьбы? В первую очередь, где тт. Исаченко⁵⁵, Литвинов⁵⁶, что делают, как живы-здоровы?..

Сообщаю следующее:

Вы назначены уполномоченным Цекамола по области. Схема комсомольского аппарата следующая: уполномоченный по области — его помощники (каждый на группу районов, 4—5), уполномоченные ЦК по районам (там, где есть райкомы,— оставить райкомы), их помощники по группам организаций. А основа — первичные организации партизанских бригад, отрядов и подпольные организации. В партизанских отрядах и бригадах — помощники по комсомолу у заместителей командиров по политчасти. В бригадах и крупных отрядах — помощники по комсомолу освобожденные. Как видите, принцип построения аппарата — территориальный. Таким обр[азом], Вам надлежит создать группу помощников, каждый из которых поведет группу районов. Через него пойдет подбор кадров для районной, связь с ними, проверка исполнения, вся механизма руководства. Кадры для этого берите отборно — строго индивидуальный отбор, подробнейший инструктаж. То же, в свою очередь, для районного звена. В боях с врагом выросло немало юнцов, делающих чудеса, готовых на любые испытания во имя Родины, — вот Ваш резерв. Таков высший критерий. Мы кое-кого нашли или направили, — об этом ниже, — но основные кадры берите на месте, учите и выдвигайте.

Учтите здесь два обстоятельства: комсомольские органы строятся в соответствии с партийными, не допускайте их отрыва, конструируйте так, как будет конструироваться партийная сеть.

Второе — районная сеть должна немедленно связываться с Вами. Связь должна быть постоянно действующая, а не от случая к случаю. В последнем и была наша беда. А сейчас есть области, где наложен весь аппарат организаторов и связь с ними. Вот эта задача — задача подбора организаторов борьбы комсомольцев и молодежи против гитлеровских оккупантов — есть первоочередная и важнейшая наша задача, в огромной мере определяющая успех дела, как в це-

С полным текстом документа можно
ознакомиться в библиотеке